

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Merkez Bankası'nın (TCMB) beklentilerin üzerinde seyreden enflasyonu kontrol altına almak adına en son Mart ayında yaptığı sıkılaştırma ardından Haziran'da da politika faizini %50'de sabit bırakması bekleniyor.

Geçen yıl gerçekleşen genel seçimlerin ardından Haziran ayından beri cumhurbaşkanı destekli sıkılaştırmanın sonucu olarak TCMB politika faizini sonuncusu Mart ayında olmak üzere 4,150 baz puan yükseltti.

TCMB %50 seviyesindeki politika faizi ile sıkı para politikası duruşunun enflasyonda kalıcı düşüş sağlanana kadar devam edeceğini belirtti.

Enflasyon Mayıs ayında %75.45 ile 2022 sonundan beri en yüksek seviyeye yükselirken Haziran itibarıyla yıllık enflasyonda başlayacak düşüş ile TCMB yıl sonunda enflasyonun %38 seviyesine inmesini bekliyor.

TCMB Başkanı Fatih Karahan, geçen hafta yaptığı konuşmasında manşet enflasyon yılın geri kalanında her ay gerileyeceğini belirtti ve enflasyon gerçekleştirmelerinin ve beklentilerinin tahmin patikasına yakınsamasını dikkatle takip ettiklerini ekledi.

Karahan aynı zamanda enflasyon görünümünde belirgin ve kalıcı bir bozulma olması halinde, para politikası duruşunun sıkılaştıracağını da söyledi. TCMB'nin enflasyon tahmini 2024 yılsonu için %38, 2025 yılsonu için %14 seviyesinde bulunuyor.

TCMB faiz kararını 27 Haziran Perşembe günü saat 14:00'da açıklayacak.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, asgari ücrette artış olmayacağını belirtti.

Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, 1 Temmuz'da tatile girmesi gereken Meclis, çalışmalarına devam edecek.

ABD

ABD Merkez Bankası (Fed), stres testine tabi tuttuğu bankaların ciddi bir resesyonu atlatmak için iyi konumda olduğunu bildirdi.

Avrupa

ECB baş ekonomisti Philip Lane, Finlandiya'da MTV'ye yaptığı açıklamada, Avrupa Merkez Bankası'nın fiyat baskılarının şu anda tahmin edildiği gibi gevşemesi halinde faiz oranlarını düşürmeye devam edeceğini ancak hoş olmayan sürprizler durumunda parasal genişlemenin hızının yavaşlayabileceğini söyledi.

Asya

Japonya Maliye Bakanı, yenin 1986'dan bu yana en düşük seviyesine düşmesinin ardından uyarılarını tekrarladı.

Petrol

ABD ham petrol stokları 3,591M varil açıklandı. ABD DOE Cushing Petrol Stokları ise -0,226M varil azalış gösterdi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Kurda dün bir kez daha 33 seviyesi test edilmesine rağmen geçilemedi ve sınırlı geri çekilme yaşandı. Bugün Türkiye’de gerçekleşecek TCMB PPK toplantısında herhangi bir faiz değişikliği beklenmiyor, açıklanacak metin içindeki detaylarda değişimler takip edilecek. ABD’de ise 2024 1. çeyrek büyüme verisi takip edilecek. Genel olarak yatay fiyatlamanın devam etmesini bekliyoruz

Teknik Analiz: Ana parite olan Doalrın düşmesi ile paritelerde genel olarak bir düşüş yaşanıyor. Dün 33,00 seviyelerine yakın işlem gören kur bugün 32,80 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün açıklanacak veriler sonucu hareketler gözlemlenebilir. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 33 aşağı yönlü hareketlerde ise 32,60 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler:32,80/32,70/32,60

Dirençler: 32,90/33



➤ EUR/TL

Çaprazda dün Türk Lirası sınırlı değer kazanımı ve paritede yaşanan geri çekilme ile 35,05TL seviyesine kadar geri çekilme yaşandı. Bugün Türkiye’de TCMB PPK toplantısı takip edilecek. Herhangi bir faiz değişikliği beklenmiyor. Avrupa’da ise tüketici, reel kesim güveni ve ekonomik güven endeksleri açıklanacak. Bugün yatay fiyatlamanın devam etmesini bekliyoruz.

Teknik Analiz: EUR/TL kazandığı yukarı yönlü alımları koruyamadı ve dün güne 35,30 seviyelerinden açılış yapan kur bugün geri çekilmeler yaşayarak 35,10 seviyelerinden işlem görüyor. Avrupa bölgesinde bugün konuşmalar var bu sebeple küresel piyasa takip ediliyor olacak. Olası yukarı yönlü hareketlerde 35,55 aşağı yönlü hareketlerde ise 34,90 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 35/34,90

Dirençler: 35,20/35,55



➤ GBP/TL

Cuma günü İngiltere'nin çeyreklik bazda %0,6'da sabit kalması beklenen GSYH revizyonları ve günün ilerleyen saatlerinde açıklanacak Mayıs ayı ABD Kişisel Tüketim Harcamaları Fiyat Endeksi (PCE) enflasyonu ile işlem haftası tamamlanacak. Çekirdek PCE Fiyat Endeksi enflasyonunun bir önceki %2,8'den %2,6'ya gerilemesi beklenirken, piyasa katılımcıları Federal Rezerv'i (Fed) faiz indirimlerine bir an önce itmeye yardımcı olmak için enflasyonda daha fazla gevşeme işareti görmeyi umuyor.

Teknik Analiz: GBP/TL uzun süredir sürdürdüğü yukarı yönlü alımlarını koruyamadı ve bugün 41,44 seviyelerinden işlem görüyor. Ekonomik takvim bugün Birleşik Krallık'ta sakinken Türkiye'de faiz kararı açıklanacak. Bugün küreselde ve Türkiye'de açıklanacak verilere bağlı olarak kurda hareketlilikler gözlemlenebilir. Olası yukarı yönlü hareketlerde 42 aşağı yönlü hareketlerde ise 41,20 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:41,40/41,20

Dirençler:42



➤ ALTIN

Veri trafiğinde bugün ABD 1Ç büyüme verisinin 3. okuması, yarın kişisel tüketim harcamaları dikkat çekiyor. Her iki veride sapma görülmesi harekete yol açabilir. Verinin beklenti altı gelmesi

2300 seviyesinin üzerine doğru yükselişleri hızlandırabilir. Sarı metalde tepki alımlarının gücüne ihtiyaç var. Kısa vadede dalgalı seyirler olmasına karşın orta ve uzun vadede görüşümüz olumlu olmaya devam ediyor. Bugün ABD Büyüme ve çekirdek PCE verilerinin beklentilerden sapması sarı metalde oynaklık oluşturabilir.

Teknik Analiz: Ons altın teknik olarak 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının altında fiyatlamalara devam ediyor. Bu anlamda zayıf ve güçsüz görünüm mevcut. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç var. Yukarı yönlü tepki alımında 22 günlük hareketli ortalaması olan 2327 seviyesi direnç bölgesi olarak izlenebilir. 2327 seviyesi ve üzeri kapanışlarda 2338 seviyesi bir sonraki direnç noktası olabilir. Buna karşın olası satış baskısında 2286 seviyesine doğru baskılanma artabilir

Destekler:2325/2310

Dirençler:2350/2390



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, sürpriz stok artışının ardından ABD'de talebin yavaşlayacağı korkusuyla geriledi ancak Gazze savaşının potansiyel genişlemesinin Orta Doğu'daki arzları sınırlayan düşüşleri bozabileceği endişeleri de var. Bugün ABD'de 1. Çeyreğe ilişkin büyüme verileri açıklandı. Büyüme verileri 1 çeyrekte 3 kez yayımlanır. Bu ABD ekonomisine ilişkin nihai veri olacak. Dolayısıyla verinin yansımaları petrol fiyatlarında izlenebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 278,150 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
10:00	TRY	Eurogroup Toplantısı		
12:00	GBP	BoE Finansal Kararlılık Raporu		
14:00	TRY	Bir Hafta Vadeli Repo Faiz Oranı (Haz)	50,00%	50,00%
14:00	TRY	Gecelik Borçlanma Faizi (Haz)		47,00%
14:00	TRY	Gecelik Faiz Oranları (Haz)		53,00%
15:15	EUR	ECB'den Elderson'ın Konuşması		
15:30	USD	Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. Çeyrek)	1,3%	3,4%
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	236K	238K

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)